

**1 СТРАНИЦА**  
ПЕРЕДОВАЯ — ВЕСОСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА.  
ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ НА ПОЛЯХ КУЗБАССА.  
М. МАРЬЕНКОВ — ОНИ УМЕЮТ ДЕРЖАТЬ СВОЕ СЛОВО.  
В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.  
З. МАНУСОВ — ВРЕДНЫЕ НАСТРОЕНИЯ.  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.  
**2 СТРАНИЦА**  
И. МИГИЛЕВ — ТАКИМ ЛИ ДОЛЖЕН БЫТЬ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА?

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» — СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ.  
И. ЗЕЛЕНИН — ШЕСТАЯ КОКОВАЯ БАТАРЕЯ НА КУЗНЕЦКОМ КОМБИНАТЕ.  
Н. АЛЬБИН — О НЕКОТОРЫХ ПРИЧИНАХ ОТСТАВАНИЯ ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ».

**3 СТРАНИЦА**  
П. ЕВГЕНЬЕВ — ЛАСТОЧКА КУЗБАССА.  
В. ДИНАМОВ — СЕМЬЯ СПОРТСМЕНОВ КУЗНЕЦОВЫХ.

М. НЕБОГАТОВ — КОТВОРЕНИЕ: ДРУГУ ФИЗИКУЛЬТУРНИКУ.  
Л. КОПЫЛОВА — ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИГРА — БАСКЕТБОЛ.  
Ф. ИСАЕВИЧ — ЗА ЧЕСТЬ ОБЩЕСТВА «МЕДИК».  
А. МИЩЕНКО — БОКСЕРЫ.

**4 СТРАНИЦА**  
ИНОСТРАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ.  
ВЫСТУПЛЕНИЕ КАРДЕЛЯ НА СЕССИИ НАРОДНОЙ СКОПШТИНЫ ЮГОСЛАВИИ.  
Е. ПОПОВ — МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН: ПРОЗА СЕДЯВИНЕСЯ.

## Всесоюзный День физкультурника

Сегодня наша страна отмечает радостный праздник советской молодежи — Всесоюзный День физкультурника.  
День физкультурника — это всенародный спорт и здоровье нашей молодежи, ее закалка, ее красота. В этот день в городах и селах наши спортсмены выйдут на улицы, стадионы, площади, чтобы продемонстрировать свои достижения, показать народу крепость своих мускулов, ловкость и мужество, свою готовность к созидательному труду, к дальнейшему укреплению военно-экономической мощи нашей Родины.

Советский народ любит и ценит спорт. Благодаря заботам партии и правительства о физическом воспитании молодежи выросли племена советских богатырей, крепких духом и телом. В дни войны — в фашистской Германии молодежь оправдала надежды партии и народа, она с величайшей преданностью отстаивала свою Родину от врага. Советские физкультурники были выносливыми и смелыми, мужественными воинами, для которых не было непреодолимых преград.

Война не снизила любви и интереса к спорту у молодежи. За годы войны сотни тысяч юношей и девушек стали отличными лыжниками, пловцами, овладели основами рукопашного боя. Только в нашей области за последние два года войны было подготовлено 50 тысяч бойцов рукопашного боя, 50 тысяч пловцов, более 250 тысяч лыжников. Лыжники-кузбассовцы выжили в исторической борьбе с врагом не одну славную страницу, об их героических подвигах на поле битвы знает вся страна.

За последний год физкультурное движение в Кузбассе сделало шаг вперед. Появилось больше возможностей для занятий спортом и физкультурой, являющихся одним из мощных средств воспитания и оздоровления трудящихся, повышения производительности труда и военно-физической подготовки молодежи.

Округ Проккопьевский «Угольщик», создавший для себя хорошую спортивную базу. Вырос Проккопьевский «Медик», неоднократно побеждавший областных и всесоюзных соревнований по легкой атлетике. В этом году далеко шагнул вперед футболист Киселевский, побеждавший в областном первенстве по футболу. Баскетболисты Кузнецкого комбината собираются в третий раз подряд на предстоящих областных соревнованиях выиграть чемпионский кубок. У них для этого имеются все возможности. На состоявшихся недавно легкоатлетических соревнованиях Кузбасса, в честь Всесоюзного Дня физкультурника установлен 41 новый областной рекорд. Начинают у нас применяться также виды спорта, как пятиборье и десятиборье, всесторонне развивающие спортсмена. Немало развивается лыжный спорт. Амур-Сухонский лыжник Шолохов и динамовка Кожаненко уже второй год держат звание абсолютных чемпионов Сибири по лыжам. Успехи в развитии спорта добились общество «Трудовые резервы» Кемеровская детская спортивная школа.

Но эти первые успехи никого не должны успокоить, ибо спортивные организации Кузбасса работают еще крайне неудовлетворительно.  
Азбучной истиной является положение, что сила физкультурника — в ее массовости. Однако имеется много спортивных обществ, насчитывающих мизерное количество членов, небольшое количество низовых коллективов физкультуры.

Разве нормально, что самое крупное спортивное общество Ленинская Кузнецкого «Угольщик» имеет около 500 членов, а ведь в Ленинские физкультурных кадров больше, чем в любом городе Кузбасса. Это значит, что горком физкультуры и

горком комсомола пустили дело подготовки и воспитания масс физкультурников на самотек.

Разве можно мириться с тем, что в Кемерово на крупнейшей предприятии — коксохимзаводе, ГЭС, «Барболито» на шахтах нет физкультурных коллективов. Что же на этих предприятиях нет молодежи, желающей заниматься спортом? Конечно, есть. Вся беда в том, что руководители спортивных организаций отворачивались от масс, в лучшем случае ограничивают свою работу узким кругом спортсменов, не притрагивая широкие слои молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Вечно, нам необходимо повседневно повышать квалификацию уже известных области спортсменов, добиваться установления новых рекордов. Ведь только потому, что легкая атлетика находится в области на задворках, Кузбасс занимает по этому виду спорта 35 место по Союзу. Ведь только потому, что качество подготовки футболистов находится в области на низком уровне, кузбасские команды, участвующие в зональном розыгрыше первенства, страны по футболу, занимают пятое, шестое и последнее место.

Но путь к высоким рекордам ведет через низовую физкультурный коллектив, там, где впервые приближаются к физкультуре сотни и тысячи юношей и девушек. Вот почему так много внимания требует от руководителей спортивных организаций и комсомола, от профсоюзных физкультурных коллективов.

Каждое предприятие, каждый колхоз, каждая школа должны иметь деятельные спортивные коллективы с хорошо поставленной учебно-тренировочной работой. Новичков, приходящих в коллектив, надо смело влекать в соревнования на звание чемпионов предприятия, колхоза или школы. Нужно проводить интересные, разнообразные состязания внутри коллективов и между коллективами.

Имеется еще немало спортивных учреждений, где спортивная работа крайне запущена. Это, в первую очередь, обстоит так, что во главе руководства этих обществ стоят безразличнейшие, а порой бездельные люди. Так выглядят руководители спортивных обществ «Спартак» (председатель т. Мещеряков) и «Большевик» (председатель т. Ляднов). Нельзя мириться такими фактами, когда руководители этих спортивных обществ работают «за и для», делаются заглянуть в коллективы, не оказывают им помощи. Таким людям не место в руководстве физкультурных организаций.

Партийные и профсоюзные организации должны немедленно заняться организационным укреплением спортивных обществ, подобрать туда квалифицированных, деловых людей, любящих спорт и желающих заниматься физическим воспитанием молодежи.

Большую помощь в укреплении имеющихся недостатков, в развитии массового физкультурного движения оказать комсомольские организации. Об этом еще раз напомнил комсомольским организациям закончившийся вчера пленум обкома комсомола. Военно-физкультурная работа является важнейшим средством роста молодежи на молодежь, способствуя приобщению ее к общественной, культурной и производственной жизни. Поэтому прямой долг комсомольских организаций сейчас, в эпоху строительства новой сталинской пятилетки, добиться значительного улучшения всей военно-физкультурной работы.

Всесоюзный День физкультурника — день спорта физкультурных организаций — должен стать решающим пунктом для дальнейшего улучшения физического воспитания нашей молодежи.

## За высокий урожай на полях Кузбасса!

### Они умеют держать свое слово

Двести пятьдесят юношей и девушек Итатского района внимательно слушали доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Тарутаева о задачах молодежи в выполнении пятилетнего плана. Доклад был сделан в разрезе постановления XV пленума ЦК ВКП(б).

Участники районного молодежного слета решили, что у молодых колхозников и работников МТС достаточно сил, чтобы до августа телефонизировать все сельсоветы и МТС, построить на берегу реки гидроэлектростанцию на 100 киловатт. Значит в колхозных избах загорятся электролампочки, будет радио и звуковое кино.

Для того, чтобы развивалось колхозное общественное животноводство, комсомольцы и молодежь взяли на себя обязательство по 50 комсомольско-молодежных сенокосных скосить трав с площади не менее 8.000 га. Позаботились они и об урожае будущего года. Решено было в каждом колхозе создать комсомольско-молодежный плуг. Закрепим эти плуги на вспашке паров и зяби, вспахать до 15 октября не менее 4.800 гектаров.

Обязательства — большие и серьезные. Выполнение их требовало от комсомольской организации района гибкости, оперативности в организационной и массово-политической работе. Секретарь РК ВКП(б) т. Сапунов ходил в райком партии, где ему подсказали, с чего и как нужно начинать.

На следующий день в райкоме комсомола собрался районный комсомольский актив, и вскоре этих энергичных, неутомимых комсомольцев можно было увидеть на комсомольско-молодежных собраниях в МТС, колхозах и сельсоветах. Обсуждая обязательства районного слета молодежи, молодые колхозники и работники МТС определяли, какой вклад будет внесен ими.

И так началась новая волна творческой, созидательной работы молодежи Итатского района по выполнению пятилетнего плана.

Состоялся первый воскресник. День выдался неудачный — лил дождь. Небо было затянуто тучами, но предрешая улучшения погоды. Но к установленному вре-

мени со всех сторон, с музыкой и песнями обирались юноши и девушки. Слых, шутки, разговоры о бодрости и горячем желании трудиться на славу.

Для прокладки плотины нужно было снять торфяно-болотистый слой, выпустить несколько сот кубометров земли, расчистить десятки квадратных метров от кустарника, пней и деревьев. Самым трудным делом было вырыть котлован. Но ни холодная подпочвенная вода, ни толкое болото не сломили энтузиазма молодых строителей гидроэлектростанции.

Комсомольцы Пудлович, Сергей, Исаева, Новоселова, В. Залин, Алешина З. похваливали пример доблестного труда. С ними в ряд стояли секретарь райкома ВКП(б) Милкоперко, инструктор райкома Павлов.

В следующее воскресенье молодежь снова была на воскреснике. Но не только тут выпала работа. В лесу стучали топоры. Там заготавливались столбы для телефонизации района. Многие юноши и девушки рыли зяби для плугов. Итог работы на этом участке лучше всего охарактеризовывает цифрами. Из 2.600 необходимых столбов заготовлено 2.200, вырыто 2.240 ям, одна пятая часть столбов уже установлена.

Большую помощь комсомольцы и молодежь оказывают в строительстве новой средней школы; активно участвуют они в ремонте клубов и изб-читален. Клуб артели «Красный крестьянин» имел счастливый случай. За несколько дней он изменился до неузнаваемости.

На полях района работают молодые пары на комсомольско-молодежных плугах. Они соревнуются между собой. В колхозе «Заря», Воскресенского сельсовета, 6 молодых парней с 20 июля вспахали 46.35 гектаров. Более гектара ежедневно вспахивает Николай Гришанин, за что правление колхоза премировало его.

20 комсомольско-молодежных бригад закладывают силос и заготавливают другие корма для общественного скота.

**М. МАРЬЕНКОВ,**  
инструктор обкома ВКП(б).

## Дополнительная оплата на сенокосении

**ТЯЖИН, 19 июля.** (По телефону). В районе проведен воскресник сенокосения, в котором, кроме колхозников, приняло участие 400 человек, из районного центра. За воскресник сделано много. В колхозе «Борей» заготовлено 1.000 птенов сена. В колхозе «Ясное поле» также сметали 1.000 центнеров. Здесь на сенокосении сена использован крупный ротатый скот. Работает 8 пар быков, успешно заменяя лошадей. Лошади же борются парь.

В колхозе «Белое Оленье» по-прежнему работают машинисты сенокосилок Смокотки, Евашкин, Послов, Сусликов.

Селезнев. Каждому дано индивидуальное задание — скосить 40 га. Уже на 13 июля задания были выполнены, а в следующие три дня машинисты добавили еще по 20 га каждый. Правление колхоза премировало премиальную оплату. Каждый машинист получил в виде дополнительной оплаты по 4 центнера сена.

Не отстают от молодых и старые колхозники. 70-летний Григорий Яковлевич Тракович в колхозе «Красные орлы» выкашивает вместо 45 соток по норме 63 сотки.

## В областном комитете ВКП(б) и исполкоме областного совета депутатов трудящихся

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги соревнования районов по выполнению плана заготовки кормов, обсудили переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся Тяжинскому району, выполнившего на 15 июля 1946 года план сенокосения кормов на 91,1 процента, сенокосения на 28,4 проц. и стогования на 17,3 проц., передав его из Кузнецкого района.

## По Советскому Союзу



Плакат работы художника М. Нестерова, выпущенный издательством «Искусство».

### Станок, заменяющий 30 рабочих

**ЛЕНИНГРАД.** Начальник модельного цеха Кировского завода тов. Варшавский разработал новую конструкцию универсально-фрезерного станка, предназначенного для выполнения сложных и трудоемких модельных работ. Станок устанавливается в модельном цехе. На нем производится обработка огромных — до метра в диаметре — гудронных моделей, стержневых ящиков, сложных и т.п. штампов.

### Производство торфяного кокса на Украине

**КИЕВ.** Правительство Украины вынесло решение о широком развитии в республике торфококсовой промышленности для обеспечения МТС, колхозных кузниц, летней и термических цехов металлообрабатывающей промышленности местными видами высококачественного топлива. В этом году производство торфяного кокса организуется в 123 пунктах. Ряд торфяных разработок уже приступил к этой работе.

### Охотничьи ружья Тульского завода

**ТУЛА.** Тульский оружейный завод в новой пятилетке значительно расширит производство охотничьих и спортивных ружей. Будут выпускаться малокалиберные спортивные винтовки четырех образцов и двухствольные курковые и бескурковые ружья.

Большой интерес представляет промышленная винтовка, предназначенная для охоты на мелкого пушного зверя. Она оснащена специальным прицелом, имеет хорошие боевые качества, легка и удобна.

## Соревнование районов

### КТО ВПЕРЕДИ?

**ИЖМОРСКИЙ РАЙОН**  
План прополки зерновых на 15 июля выполнен на 97,7 проц., прополки овощей — на 54,9 проц., окультуривания картофеля — на 20,2 проц. План сенокосения выполнен на 41,6 проц., сенокосения — на 26,9 проц. План паровспашки выполнен на 60 проц. План ремонта комбайнов выполнен на 50 проц.

**ТРОИЦКИЙ РАЙОН**  
План прополки зерновых выполнен на 91,7 проц., прополки овощей — на 62,2 проц., окультуривания картофеля — на 40,5 проц. План сенокосения выполнен на 49,4 проц., сенокосения — на 17,1 процента. План паровспашки выполнен на 73,2 проц. План ремонта комбайнов выполнен на 82,9 проц.

Между Ижморским и Троицким районами идет горячее соревнование. В недавнем прошлом — это один район, теперь разделенный постановлением правительства на два района. Большинство показателей Троицкого района превзошел показатели Ижморского.

Но некоторые показатели могли быть выше у Троицкого района, в частности по окультуриванию картофеля. Не получилось это потому, что ряд колхозов повторяет прошлогодние ошибки. В колхозах имени Первого Мая, имени М. Горького, имени Кагановича, имени Молотова и «Второй пятилетке» к окультуриванию картофеля относятся пренебрежительно, как к какой-то излишней работе.

Видно, агрономы мало поработали с колхозниками и руководящим составом колхозов, им не передан опыт Юткой и Картовой, не рассказано об агротехнике выращивания картофеля. Ошибку надо быстро исправить и добиться быстрого завершения окультуривания картофеля.

Но в Троицком районе меньше накалила сена чем в Ижморском районе. Здесь сказывается недостаточная работа по организации труда на сенокосе. Руководителям колхозов Троицкого района следует внимательно присмотреться к тому, как организуют труд в Ижморке. Там применили звеньевую систему организации труда, косяки работают небольшими группами, внедряется мелкоручья и индивидуальная сделчина. Это же должно быть перенесено и в Троицкий район.

Надо развернуть соревнование косяков и машинистов сенокосилок одного района с другим, взаимная связь усклит темпы заготовки кормов в обоих районах. Ижморцам следует подтянуться по паровспашке и ремонту комбайнов. Они сильно отстают от Троицкого района. А главное они рискуют запаздать со своевременным включением в комбайновую уборку.

## Вредные настроения

В полях посевов нынешнего года в совхозах и подсобных хозяйствах Проккопьевского проса занимают по своему удельному весу 8 процентов, или 880 гектаров. По грядке крупяно-бобовых культур проса составило 60 процентов посевной площади.

Из приведенных данных видно, какое важное значение имеет проса в посевах города.

Как известно, проса возделывается на крупу, на муку, кроме того, просная солома является ценным кормом для скота. Ясно, что проса, как ценная культура, заслуживает большого внимания. Это прекрасно понимают руководители проснятий, директоры совхозов и подсобных хозяйств, но тем не менее относятся к просу, как к второстепенной культуре.

Директор мелькомбината тов. Мельников, руководитель Прокторга, и линейный ОРС-а Белгород и Долганов, а также начальник шахты имени Ворошилова тов. Соколов и директор подсобного хозяйства т. Андрейев настоятельно добиваются ссыпать проса проса лишь из-за того, что они заросли сорняками и, по их мнению дадут малый урожай. Вместо организации

## Перевыполняют план, экономят горючее

На каждый 15-силый трактор бригада Борякова выработала 800 гектаров. Борься за рекордную выработку, трактористы района бережно расходуют горючее. Они сэкономили более 15 с половиной тонн горючего. Только одна тракторная бригада Иванова из Черкасской МТС, путем бережного обращения с горючим, сэкономила более 3 тонн бензина.

— Легче сжечь, чем его прополоть, — рассуждает Сивяцкий и под вселими предлогами готовит агты в подтверждение своих мыслей.

Сжигать шерсть, а прополоть не начинаться. Спрашивается, когда же в прокопьевских подсобных хозяйствах будет полоть проса?

**З. МАНУСОВ,**  
зав. сельскохозяйственным отделом Проккопьевского горкома ВКП(б).

## От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета Союза ССР с прискорбием извещает, что 19 июля 1946 года в 22 часа 15 минут скончался после тяжелой болезни выдающийся советский ученый, депутат Верховного Совета СССР, заместитель Председателя Верховного Совета Украинской ССР, Президент Академии наук УССР и член Президиума Академии наук СССР товарищ Александр Александрович Богомолец.

### ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## От Совета Министров СССР

Совет Министров СССР с прискорбием извещает о смерти выдающегося советского ученого в области медицинских наук, депутата Верховного Совета СССР, Героя социалистического труда, Президента Академии наук УССР, Члена Президиума Академии наук СССР академика Александра Александровича, последовавшей 19 июля 1946 г. на 66 году его жизни после тяжелой болезни.

## Высотный научно-исследовательский полет субстратостата

Утром, 16 июля, с площадки Центральной аэрологической обсерватории Главного управления гидрометеорологической службы СССР в высотный научно-исследовательский полет отправился субстратостат «СССР ВР-79» объемом в 2.700 кубометров. На борту его находились пилоты 1-го класса П. Полосухин и А. Крикун.

В 6 часов 05 минут субстратостат «СССР ВР-79» оторвался от летного поля аэродрома и медленно пошел вверх. Между субстратостатом и Центральной аэрологической обсерваторией была немедленно установлена прямая радио-телеграфная связь. В 6 часов 50 минут субстратостат достиг высоты в 4.000 метров. На этой высоте экипаж пробыл 30 минут и затем снова продолжал полет в юго-западном направлении. На высоте 8.000 метров субстратостат попал в совершенно противоположный воздушный поток и резко повернул на юго-восток.

В 8 часов 50 минут экипаж субстратостата, закончив необходимые наблюдения на высоте в 10.200 метров, начал спускаться. Полет субстратостата закончился ровно

в 9 часов 30 минут. Он продолжался всего 3 часа 25 минут.

Командир субстратостата «СССР ВР-79» пилот 1-го класса П. Полосухин в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил следующее:

— В этом полете на нас была возложена большая научно-исследовательская работа. На борту субстратостата находилось несколько новых приборов, позволяющих с исключительной точностью зафиксировать явления, происходящие на больших высотах. Первый цикл этих наблюдений мы провели на высоте 4.000 метров, а затем, освоившись от лишнего балласта, быстро пошли вверх. На высоте в 8.500 метров температура упала до 35 градусов ниже нуля.

На высоте в 10.200 метров термометр показывал минус 52 градуса. У меня сильно замерзли ноги. Второй пилот тов. Крикун, производивший записи в бортовой журнал, почти через каждую минуту прятал свои руки в меховые перчатки. На этой высоте мы пробыли 30 минут и затем быстро пошли вниз.

## КАНДИДАТСКИЕ ЭКЗАМЕНЫ

Приказом Министерства высшего образования СССР освобождаются от сдачи кандидатских экзаменов по историческому и диалектическому материализму лица, имеющие высшее образование и окончившие двухгодичные университеты марксизма-ленинизма и сдавшие испытания по всем дисциплинам. Этот приказ не распространяется на лиц, готовящихся к защите диссертаций по философии, истории ВКП(б) и политической экономии. (ТАСС).



На судовой верфи в Петропавловске-Камчатском. Досрочно отремонтированный и спущенный на воду пароход. (Фотохроника ТАСС)

## ПРИЕЗД ЗАРУБЕЖНЫХ АРМЯН

**БАТУМИ, 19 июля.** (ТАСС). Прибыл пароход «Россия», привезший третью группу зарубежных армян. В Советскую Армению прибыли из Ливана еще 2.243 переселенца. Большинство были устроены в сельские местности. Трудно передать радость армян, встретивших на советскую землю. В Баку уже переселились проважались тысячи армян, ожидающих своей очереди отъезда в Советский Союз. (ТАСС).

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Таким ли должен быть секретарь райкома?

Подполковник начал работу в шахте в полувоенном костюме здесь. Проводит главный инженер какой-либо шахты беседу с начальниками подготовительных участков об организации, темпах проходки основных штреков, человек в полувоенном костюме и тут налетел себе дело.

«Де бы он ни был...» — у начальника шахты, у главного инженера районного инженера — всюду задает уточняющие вопросы или читает такую мораль: «Вы ведь руководители участков, вам стыдно не понимать сложнейшей обстановки». Обидно, без знания дела. Ничего нового он не внесет своим вмешательством в работу производств.

Этот секретарь Центрального райкома партии Чернышев его фамилия.

— Не обижайся! Полагаю, что это работник министерства угольной промышленности. Когда же он занимается внутрипартийной работой, если в его все время виду у хозяйственников?

Потребовал разработать? Беседу на-днях с заводским организатором отделе партии т. Симаковым, я спросил его:

— Скажите раз в этом году вы достаточно знакомы с работой какой-либо участковой партгруппы?

— Ни разу, — ответил Симаков. И это так. Последний раз бюро Центрального РК ВКП(б) обсуждало доклад двух участковых группировок — одного из шахты имени Молотова и другого — с шахты 3-3 бас.

И это так. Последний раз бюро Центрального РК ВКП(б) обсуждало доклад двух участковых группировок — одного из шахты имени Молотова и другого — с шахты 3-3 бас. Это было 11 октября 1945 года. С тех пор у райкома не нашлось времени для того, чтобы детально ознакомиться с работой хотя бы одной партгруппы и заслушать доклад партгруппы на заседании бюро.

Симаков предлагал в июне заслушать на бюро райкома две участковые партгруппы, но Чернышев заявил:

— О работе партийных групп слушать не будем.

Симаков предусмотрел в плане — обсудить на заседании бюро райкома вопрос о руководстве парторганизации социалистическим соревнованием. Однако и этот вопрос постигла та же участь.

— О соревновании не будем обсуждать, — сказал Чернышев заведующему организаторским отделом.

Между прочим, в решении райкома ВКП(б) от 23 мая отмечено, что шахты имени Молотова и 3-3 бас соревнуются формально. Взаимная проверка выполнения обязательств не практикуется. На этом же заседании присутствовали члены бюро райкома Радуши и начальник шахты № 3-3 тов. Студнев. Они вместе с другими членами бюро райкома приняли соответствующее решение. Но ни тот, ни другой не оспаривают и по сей день организовать не-нашему социалистическое соревнование между шахтами, возмуну проверке выполнения обязательств, привлечь к этому делу широкие массы горняков. А райком партии не заставил их претворить решение в жизнь.

Многие члены и кандидаты ВКП(б) Центрального района не выполняют государственных норм и заданий. В мае из 163 коммунистов сдельщиков 45 не выполнили установленных для них норм. В том же месяце из 50 коммунистов начальных участков 27 не выполнили государственного плана угольщиками. Из 111 коммунистов горных мастеров 58 не выполнили месячного задания. Было бы несправедливо отлучить от этих коммунистов в том, что они не хотят работать по-стахановски. Многие из них нуждаются в помощи и помощи: одним в повышении квалификации, другим в овладении методами большевистского руководства, а третьим просто нужно подтянуть. Но райком партии проходил мимо того, что многие коммунисты не обеспечивают выполнения плана угольщиками.

Не будем притрачиваться. Сопоставим на минуту, что райком допустил ошибку к мае. Ну, а как в марте, апреле? Картина одна и та же. У секретаря райкома ВКП(б) т. Чернышева и других работников райкома руки не доходят. Ни когда-либо занимающимся этим делом. У них нет времени бывать на участках, в партийных группах, беседовать с коммунистами, организовывать и требовать с них выполнения государственных заданий. Они стали только хозяйственниками и поведенью обходят пороги их кабинетов.

В июне 23 коммуниста начальники участков и 52 коммуниста горные мастера не выполнили плана. 49 коммунистов сдельщиков числятся в графе не-выполнителей нормы. А секретарь райкома непременно окупит аппаратом у хозяйственников. В свои работы он не внесет никаких повышений авангардной роли коммунистов.

Надеясь потянуть тому назад в горном ВКП(б) пригласили партинструкторов двух шахт: имени Молотова и «Черная гора». Обе партийные организации подчинены Центральному райкому партии.

С «Черной горой», правда, с большим опозданием, но все же партинструкторы Артамонов, Гольманов, Шашкин явились. С шахты имени Молотова никто не пришел.

Разговор с партинструкторами шахты «Черная гора» превратился оплодотворенное впечатление.

На просьбу рассказать, как идут дела в партгруппе, двое ответили, что вчера их вызвал секретарь парторганизации и сказал:

— Вы будете партинструкторами. — Смена кабинета у нас пропущена. И меня тоже вчера вызвали партинструктором, — заявил третий.

Участковые партинструкторы шахт жалуются на то, что Центральным райком не охватывает их для обмена опытом работы, не указывает партийным организациям на недостатки в руководстве ими. Группировки права. В течение года только два раза райком созывал их в январе — по вопросу внутрипартийной работы, и в апреле — о развертывании предмайского социалистического соревнования.

По заданию Чернышева, как члена бюро РК ВКП(б), я побывал на площадках строительства новых жилых домов. Он поручил мне собрать данные о причинах срыва программ строительства. В стройкомитете № 2 коммунисты рассказали о том, что у них вчера было очередное партийное собрание, обсуждали вопрос об упрощении трудовой и производственной дисциплины среди командного состава строителей. В этой комиссии имеется всего лишь два прораба — Фурсин и Котков. Фурсин за счет государства строит себе дом. Он берет со строительных площадок материалы, сжимает строительной работы и выезжает на свою усадьбу. Фурсин систематически пьянствует, на производство каждый день появляется в нетрезвом виде. Десятками и работчи-

И. МИГИЛЕВ.

### Ленин по экономической теории в цехах завода

Среди командного состава производственных участков и цехов Кузнецкого комбината за последнее время сильно возрос спрос на литературу и лекции по вопросам экономики завода и по политико-экономии.

Дом техники завода организует чтение лекций на экономические темы непосредственно в цехах для инженерно-технических работников, а также и для рабочих по профессии. Зав. сектором комбинатского планирования планового отдела тов. Свердлов выступил с лекцией «Из чего складывается себестоимость и пути ее снижения». Тов. Свердлов в своих лекциях использует живые примеры деятельности того коллектива, в котором ему приходится быть. Поэтому его лекции охотно слушают, присутствующие задают много вопросов, участвуют в обсуждении отдельных моментов, причем, часто вносят очень ценные предложения по вопросам повышения производительности труда и снижения себестоимости промышленной продукции.

Такая же лекция будет прочитана начальником плановой группы Косового цеха тов. Добровольской. Дом техники подготавливает лекции для домашников. На последнем собрании отгепурщиков первого цеха также вынесено решение о проведении лекций и популярных бесед по экономической теории для инженерно-технических работников и рабочих цеха.

Фурсин говорит «старшесть» не торопится все равно мы не выполним плана». Прораб Котков посылает автомашину и рабочих для выполнения разных ремонтных работ на стороне. За это ему платят деньги, которые он присваивает себе. Некоторые из подчиненных следуют примеру прорабов. Любители похвастаться за счет государства подделывают документы и выписывают из склада контролы целыми тоннами цемент, другие дефицитные строительные материалы и продают их на рынке. Много, очень много безобразий творится в стройкомитете № 2. Мириться с ними дальше — это значит допустить полной развал работы строительного коллектива, и секретарь парторганизации Дьяков решил поставить этот вопрос на партийном собрании. Нужна была помощь, совет в ходе собрания, а председателя райкома ВКП(б) не было. Дьяков сел на автомашину, сел на квартиру к секретарю Центрального райкома партии по кадрам Безрукову и привез его на партийное собрание.

Антигосударственные действия некоторых людей из командного состава строителей — для райкома не новость. Об этом повздорил еще в начале года на отчетно-выборном партийном собрании. Но райком партии в ситуации не прислушался, не вынул в работу парторганизации стройкомитеты № 2. Его представители появляются здесь только тогда, когда что-либо случится, за сведениями, или когда секретарь парторганизации приведет за руку одного из секретарей райкома.

После партийного собрания секретарь парторганизации попытался указать помощнику начальника контролы по хозяйственной части Тютишкину, что нельзя отпугивать рабочих от производства для работы в его личном хозяйстве. Тютишкинов, притворившись, как и прораб, строит свое благополучие за счет государства, ответил:

— Прощу не указывать, иначе ты долго здесь работать не будешь.

Секретарь, не видя помощи от райкома партии не идет и поддержки. Отсюда и все последствие. Он как и другие перешитительно ставит вопросы, даже когда речь идет о государственных интересах.

Да, не занимается Чернышев внутрипартийной работой. Вопросы авангардной роли коммунистов, руководства первичными парторганизациями, социалистическим соревнованием, вопросы работы с группировками сняты с повестки дня в райкоме ВКП(б) Центрального района.

И это не случайно. Т. Чернышев потерял вкус к партийной работе. Иначе не пришлось бы тому же Симакову ежемесячно фиксировать в статистических отчетах цифры о том, что большинство коммунистов не выполняет плана угольщиками. Иначе не пришлось бы тому же партгруппы стройкомитету в спешном порядке тянуть за рукав на общее партийное собрание секретаря райкома партии, райком партии давно бы приняла меры.

г. Прокопьевс.

### На стойках новой пятилетки

На юге-западе, по прямой, на которой расположены пять батарей козовых печей Кузнецкого комбината, заводская ограда круто взоблет вверх. Производственные постройки прижались к горе. Звездо и началось строительство шестой козовой батареи, одной из шестидесяти трех, сооружаемых в стране по плану о четвертом пятилетнем плане.

Последняя, пятая батарея на комбинате была выстроена в конце 1942 года. Это было сооружение, созданное по последнему слову техники. Ввод в эксплуатацию новой батареи увеличит выпуск сухого валового кокса на 20 процентов. Шестая козовая батарея позволит двукратно увеличить «узкие места» металлургического производства и создаст возможность безостановочно провести проектное увеличение капитальную переделку нормальных четырех батарей козового цеха комбината.

Интересное зрелище можно видеть сейчас на строительной площадке. Люди вступили в борьбу с природой. Территория завода вырастает за счет косогов. Из-под зеленого покрова травы горы вымываются глыбы обогатит в огромный бетонированный резервуар. Оттуда грязь отсыпается по трубам в реку. Гипсоново-ловное в практике строительства в Сталинске. Работы ведет субкомитет «Сталинскострой» — бригада гидромеханизации Министерства по строительству военных и военно-морских предприятий. Мощная струя воды, способная, разбить каменную стену, как бы отделил косогор от его основания и он рухнет. Однако с первых дней работы выявились многие неполадки в организации

## О некоторых причинах отставания шахты «Северная»

Шахта «Северная», треста «Кемеровоуголь» из месяца в месяц не выполняет плана угольщиками. Она не дает и половины проектной мощности.

Работники комбината и треста не могли не беспокоить такое положение с угольщиками на одной из крупнейших шахт Кузбасса. Вот поэтому-то они часто бьются там, делают обследования, выявляют причины. И, как ни странно, дело на этом кончается. Дальше констатируют фактов дело не идет.

Июньский план шахты «Северная» не выполняла. За десятидневку уголь шахты сыпала в провалы, она недодала стране 1,168 тонн угля.

В чем причина позорной работы шахты?

Шахта достаточно механизирована. На очистных выемках используются новейшее шахтное оборудование. Здесь имеются клапеты конвейеров, транспортеры. В подготовительных выемках, на проходе основных штреков, с начала года работает передовозагрузочная машина «УМР-1». Транспортировка угля производится электропневматической откаткой.

Казалось бы, все в порядке. Рубай уголек и чайай на-гора. Но не так обстоит на деле.

Откуда ждуть уголь? Вместо 27 лав наряд дают только на 14 лав, а фактически работает только 5. В остальных же по разным причинам не работают. На участках №№ 18, 13, 12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1. Работает только одна. В лаве № 5 нет забойщиков, четвертая после завала прорезалась, третья — завалена, в шестой и второй лавы идет перековка.

Начальник 18 участка тов. Христенко работает как подкапотный обстановка. А обстановка показывает не в пользу Христенко. Из трех лав у него не работает теперь ни одна. Две давно завалены, а первая по счету и последняя, ранее работавшая, на днях тоже завалилась, в результате плохого и несвоевременного крепления.

По плану «выемка» земли должна была начаться с первого мая. Но тогда стройуправление Кузнецкого Министерства пришло на площадку будущей батареи в конце июня. На несколько недель задержал строительство и отдел главного энергетика комбината. Он не обеспечил этой установке для смыва грунта, хотя некоторые цехи завода, тот же козовый, сейчас сбрасывают в канализационную систему сотни кубометров отработавшей воды. Можно было своевременно обеспечить строителей водой.

Заместитель главного энергетика комбината т. Дудкин в свое время заявил: — Вода будет в достатке!

Сегодня вместо двух гидромоторов работает только один. Вынуте немногим больше 25 тысяч кубических метров грунта, а по договоренности с трестом «Сталинскострой» гидромеханизаторы до 1 ноября обязаны вынуть 240 тысяч кубометров земли. И это — незначительная часть, так как на сроке косогов, а также под склад угля, котлована под здания и сооружения, объем земляных работ достигает почти одного миллиона кубометров.

К строительству новой батареи готовились давно, на комбинате уже получили часть оборудования. Поэтому первоначально задумывали с перенесением косогов электротехнических и тепловых линий, некоторых построек. Металлургам и главному подрядчику — «Сталинскострою» — давно пора ускорить начатое переименование забора, нагорной канавы, высоковольтной линии, спуск частных домов

работы и другие первоочередные подготовительные работы. Пока ни 250 недостающих спуск домов забрано только 50.

Большой труд и огромные средства предстоит затратить на новое строительство. Только бетона и железобетона надо затратить 41 тысячу кубометров, одной отгепурной глыбы — 12 тысяч тонн, установить оборудования более чем на 13 миллионов рублей. Это говорит о необходимости постоянного внимания к этой важной стройке со стороны партийных и профсоюзных организаций металлургов и строителей.

Работы только начаты. Правительством установлены сроки сдачи объекта в эксплуатацию на четвертый квартал 1947 года. Но на Кузнецком комбинате — в отделе капитального строительства (начальник т. Васильев) и в стройуправлении № 2 (начальник т. Матвеев), треста «Сталинскострой», уже говорят о сроке отхода сроков. Из всей суммы стоимости строительства до конца текущего года предстоит освоить 4 миллиона. Около 10 миллионов падает на долю работ непосредственно комбината. Остальные средства надо реализовать в 1947 году «Сталинскострою». Но расматриваются строители медленно.

Все неизвестно требуется устранить немедленно. Разговоры о сроке сроков наливой стройки должны быть прекращены, так как они вредят делу и, вместо мобилизации коллектива на досрочное завершение работ, расхолаживают трудовую атмосферу стахановцев новой пятилетки.

Н. ЗЕЛЕНИН

Как мог допустить Христенко такое положение?

Ответ один: он потерял чувство ответственности за порученную работу.

То же происходило и на участке № 4. Начальник участка т. Фурсин не думает о завтрашнем дне, а поэтому во-время не проконтролировал лав, они заваливаются сами. Участок остается без очистного фронта.

К механизмам на шахте относятся исключительно пренебрежительно. Люди, которые вверены механизмам, казалося, должны были прилагать все знания, умение к тому, чтобы машины работали бесперебойно. Но участковый механик тов. Лазиков далек от этого. Он редко бывает в шахте, плохо знает, как справляются механизмы с нагрузкой.

На участке, где руководит механизмами тов. Лазиков, из 4 привозов 12 июля работало только один и то с большими перебоями. Вместо введения наладочного порядка, своевременного осмотра и ремонта, Лазиков только занимается фиксированием отставлений, не предпринимая никаких выводов из строя шахтного оборудования и ответственности. И как ни странно, все эти безобразия на шахте, а они бывают ежедневно и в своем по несколько, главным механизмам шахты тов. Паршуков отнесит под рубрику «исполнители». А по причинам таких неполадок шахта находится сотни тонн угля.

На шахте есть немало хороших, инициативных горняков, которые добросовестно относятся к порученным обязанностям. Взять к примеру начальника участка тов. Литвинова. Он ежедневно бывает в шахте, знает, чем живет его участок, где и какую лаву надо посадить. Он добился такого положения, что не останавливает лаву на пробивку комбината, а делает все заранее.

Вот от того-то, что тов. Литвинов живет не только одним днем, а на него вперед планируют свою работу и добиваются выполнения намеченного плана, его

и добивается, чтобы хозяйственные руководители пустили их в ход. Вот это и будет реальная помощь хозяйственникам.

Партийные организации и партийные работники должны усилить свою руководящую и контролирующую роль. А контроль и руководство не беспредметны. Они подчинены общей задаче выполнения государственного плана, то-есть той же задаче, во имя которой ведется социалистическое соревнование. План и соревнование неразрывны.

Партийные организации должны добиваться подлинной массовости и гласности в соревновании. Надо осудить, как извращение, попытку подменить массовое соревнование соревнованием одного только стахановца. Например, на некоторых торфоразработках Горьковской области вместо организации соревнования всех торфяников стремятся вести соревнование между двухсотниками. На строительстве Сталинской электростанции, как сообщает высшая редакция «Правды», пытался вести соревнование лишь между передовыми бригадами. При подведении итогов соревнования похвальные и пострелочные журналы рассматривают лишь выполненные социалистических обязательств бригадами, имеющими письменные задания, а такие задания даются только лучшим бригадам.

Нездоровая тенденция ограничить соревнование только передовыми рабочими, увеличение рекордов в ущерб подтяжке масс рабочих, средних рабочих приводит к тому, что иногда отстающие рабочие вовсе остаются вне соревнования. Некоторые партийные работники забывают о необходимости развития индивидуального соревнования, соревнования между рабочими одинаковых профессий, одинаковой квалификации, между молодежными бригадами и т. д. Ведь партийная организация должна распространять свое влияние на каждого рабочего, быть к нему, приобщить его к общему движению, возбудить желание соревноваться. Соревнование, если ни рубит, становится школой большевистского воспитания трудящихся масс.

Нездоровое партийное руководство соревнованием должно и будет способствовать заволашеанию новых хозяйственных успехов.

участок является передовым на шахте, ежедневно справляется с заданием.

С назначением начальником шахты тов. Ходыкина уже сделано немало. В частности, почти окончательно решен вопрос введения порядка на транспорте. Балдзастоса гудей идет к концу. Решен вопрос с доставкой леса в дальние горные выработки. Часть лавых лодырей и делая не горного лакова, мешающих нормальной работе шахты, сняты с работы.

Однако этого мало. Здесь есть еще люди, которым чужды интересы шахты. С ними надо вести беспощадную борьбу. Таких, как Христенко, Фурсин и Лазиков, не место у руководства ответственными участками.

Шахта ведь и с трудовой дисциплиной на шахте. Об этом красноречиво говорит факты. Из 361 забойщика выходит на работу только 220—230 человек. Кроме того, у шахт очень низкая квалификация. Почти 75—80 процентов шахтеров основного квалификации не выполняют норм выработки. Учета забойщиков стоит не на должной высоте.

Вот далеко не все причины, которые тянут шахту назад, мешают ей справиться с планом угольщиками.

Н. АЛЬМИНН.

### Письма Читателей

#### Горисполком не забывается о трудящихся Заискиитини

В Заискиитинской части Центрального района Кемерово была одна-единственная амбулатория. Хотя она и не полностью обслуживала население Заискиитини, все же большим было удобно пользоваться медицинской помощью.

Но как так амбулатория находилась в частновладельческом доме, то ей в мае этого года пришлось освободить помещение.

И теперь в Заискиитинском районе нет никакой амбулатории. Больные вынуждены ходить за несколько километров во 2-ю горноукладнику. В течение прошедших двух месяцев зав. горздравотделом т. Курбатова неоднократно обращалась в горисполком с просьбой предоставить новое помещение для Заискиитинской амбулатории. Но горисполком до сих пор ничем не помог горздраву.

С. ВЛАДИМИРОВ.

#### В совхозе нет профсоюзной работы

В Углинском совхозе, Крапивинского района, профсоюзная организация бездействует. Низкая культурно-массовая работы нет, а о физкультурной работе и говорить нечего.

Нет у нас ни клуба, ни красного уголка, мы не видим кино; радио есть только на одной ферме.

А ведь рабочим хочется и радио послушать, и кино посмотреть, и почитать газеты и книги.

Земляки наши профсоюз и организационно-социалистическое соревнование, ни на одной ферме нет ни одного досуга, тенгачета не выходит.

Секретарь партийной организации при совхозе тов. Калинин А. Н., конечно, антит, что профорганизация бездействует, но мер никаких не принимает.

И. ПОЗДНЯКОВ.

#### Приведите баню в порядок

Рабочая баня на шахте им. Ярославского в г. Ленинск-Кузнецком запущена. Окна разбиты и кое-как заделаны досками. В бане темно. Из 30 душевых установок исправно только 14. Создается очередь.

Трубы в бане, где согревается вода требуют замены. В дежакане несправна плита, трубы засорены, дымят прямо в помещение бани, моющиеся задымаются.

Начальник шахты тов. Цыганов обжал механика Афанасова отремонтровать душевые установки, но тот и не думает приступать к ремонту.

Рабочие шахты справедливо требуют немедленно привести баню в порядок.

А. СОБОЛЕВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.

## Социалистическое соревнование и партийные организации

(Перевод «Правды» за 19 июля).

Начавшееся в апреле Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки оказалось в успехах, одержавших лавровый лавровый в первой половине нынешнего года. Ряд важнейших отраслей промышленности перевыполнил план. Вчера «Правда» нашла кубовладельца сияния лучших предприятий Советского Союза, которые ВКП(б) и Министерства признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании в июне 1946 года. В этих успехах страна с удовлетворением встречает стахановцев Магнитогорска и Кузнецка, машиностроителей Москвы и Ленинграда, передовых нефтяников, энергетиков, химиков, закрывающих и многозадачных в мирной обстановке свои успехи, достигнутые во время войны. Знаменательно то, что в числе победителей соревнования есть немало шахт и заводов, которые еще год назад лежали в руинах. В этом факте советский народ видит результаты своей самоотверженной борьбы за восстановление и развитие народного хозяйства.

Всесоюзное социалистическое соревнование развернулось все шире и шире, оно возмужало и достигло великой партии Ленина — Сталина. Наша партия расширяет соревнование как основной метод социалистического строительства. Соревнование стало массовым средством привлечения широких народных масс к выполнению великих хозяйственных планов социалистического государства, могущим средством повышения производительности труда, дальнейшего укрепления экономического и военного могущества нашей Родины. Поэтому руководство соревнованием является насущным делом каждой партийной организации.

На заводах и в колхозах, на железных дорогах и на стройках — всюду народ идет в коммунистический авангард и передовые социалистического соревнования. Лучший пример большевика — великая сила. Лучший пример большевика, при-

по количественным, ни по качественным показателям.

Нередко партийные организации ограничивают свою руководящую роль в соревновании участием в составлении обязательств. Однако этого совершенно недостаточно. Партийная работа — это прежде всего постоянная работа с людьми, участником соревнования, умение мобилизовать их силы и способности на решение хозяйственно-политических задач. Массовая работа партийных организаций должна носить целеустремленный характер и быть тесно связанной с отчетными задачами своего предприятия. Пропаганда пятилетки, разъяснение вопросов международной и внутренней политики должны побуждать каждого рабочего и служащего трудиться лучше, производительнее. В наш рабочий класс приходят молодые пополнение — это надо воспитывать в духе социалистической сознательности, прививать ему лучшие пролетарские традиции, развивать патристические чувства, приучать к дисциплине, будить творческую инициативу. Партийная организация борется за успехи производства через людей — творцов производства.

По некоторым нашим партийным работникам забывают об этом. Вместо политической работы с людьми они увязываются в текущих, чисто хозяйственных делах, загромождают свои же горло, подменяют хозяйственников или дублируют их работу, скатываются на путь командования и администрирования. Иной раз не отличить — где директор завода, а где секретарь парткома. Даже в методах работы такие партийные руководители копируют хозяйственников.

Заведующий отделом газеты «Алтайская правда» тов. М. Антонов прислал в «Правду» статью с описанием методов партийной работы на Алтайском тракторном заводе, методов поручения, то, к сожалению, имеющих место не только на одном предприятии. Завед этот в последние месяцы укладил работу, своих обязательств в социалистическом соревновании не выполнял. Руководители парторганизации запущены партийную работу, занялись чисто хозяйственными делами, приносили роль партийной организации как организации политической. Вместо

разъяснения критики и самокритики партийные руководители отражают директива завода тов. Нарфенова и самих себя от критики. Концепция директора завода, собирающего оперативные совещания начальников цехов, секретаря парткома тов. Сивак ежедневно в 11 часов утра созывает диспетчерские совещания секретаря партбюро. Название то какое придумали — диспетчерские совещания! Секретарь парткома и в самом деле рассматривает цеховых секретарей как диспетчеров. Подобно тому, как директор завода разговаривает на оперативных с начальниками цехов, секретарь парткома тов. Сивак, ставший подобием главного диспетчера, опрашивает партработников — сколько вышло продукции, как подают детали, как создаются заказы и т. д. И вот секретари партбюро направляются в смежные цехи за «выполнением» деталей. Партийные работники — независимые политические руководители превращаются в своего рода «толкачей» по продвижению деталей, в агентов по снабжению при администрации завода. Где уж тут заниматься соревнованием! Разве есть таким работникам время записывать политическую работу, партийным воспитанием, пропагандой?

Было бы совершенно неправильным полагать, что партийное руководство соревнованием может ограничиться лишь пропагандой и агитацией. Большевики совсем по сторонники «наемничества» в производстве. Наоборот, партийные организации обладают правом контроля деятельности администрации предприятия, и это право надо использовать широко. Партийные работники — это не «формальны», как кажется некоторым маловоспитанным в партийном духе директорам. Работая с людьми, опираясь на них, партийная организация может и должна, используя свои контрольные права, во-время вскрыть ошибки и недостатки в хозяйственной работе, указывать на «узкие места» производства, а что еще важнее — предупреждать возникновение «узких мест». Не для этого надо учить прислушиваться к голосу участковых соревнований, к их критично производственных недостаткам, поощре осмелиться с рабочими, инженерами, мастерами, шахтерами резервы произ-

водства и добиваться, чтобы хозяйственные руководители пустили их в ход. Вот это и будет реальная помощь хозяйственникам.

Партийные организации и партийные работники должны усилить свою руководящую и контролирующую роль. А контроль и руководство не беспредметны. Они подчинены общей задаче выполнения государственного плана, то-есть той же задаче, во имя которой ведется социалистическое соревнование. План и соревнование неразрывны.

Партийные организации должны добиваться подлинной массовости и гласности в соревновании. Надо осудить, как извращение, попытку подменить массовое соревнование соревнованием одного только стахановца. Например, на некоторых торфоразработках Горьковской области вместо организации соревнования всех торфяников стремятся вести соревнование между двухсотниками. На строительстве Сталинской электростанции, как сообщает высшая редакция «Правды», пытался вести соревнование лишь между передовыми бригадами. При подведении итогов соревнования похвальные и пострелочные журналы рассматривают лишь выполненные социалистических обязательств бригадами, имеющими письменные задания, а такие задания даются только лучшим бригадам.

Нездоровая тенденция ограничить соревнование только передовыми рабочими, увеличение рекордов в ущерб подтяжке масс рабочих, средних рабочих приводит к тому, что иногда отстающие рабочие вовсе остаются вне соревнования. Некоторые партийные работники забывают о необходимости развития индивидуального соревнования, соревнования между рабочими одинаковых профессий, одинаковой квалификации, между молодежными бригадами и т. д. Ведь партийная организация должна распространять свое влияние на каждого рабочего, быть к нему, приобщить его к общему движению, возбудить желание соревноваться. Соревнование, если ни рубит, становится школой большевистского воспитания трудящихся масс.

Нездоровое партийное руководство соревнованием должно и будет способствовать заволашеанию новых хозяйственных успехов.

# Побеждают сильные духом и телом

## Ласточка Кузбасса

Был конец февраля 1946 года. Над городом Вару, Эстонской ССР, навис первый весенний туман.

Петр Зайцев стоял у газетной витрины и проматывал свежий номер «Правды». Он демобилизовался из Красной Армии и возвращался на родину — в далекий город Кемерово.

Небольшая заметка на четвертой странице газеты заставила Зайцева по-маленьки всматриваться в заголовок: «Юманинг». В ней говорилось:

«17 февраля в предместьях Навижа на ипподроме Ле Трамбуэ состоялся девятый традиционный кросс имени газеты «Юманинг», в котором приняли участие советские спортсмены. Сорок тысяч зрителей собралось для того, чтобы посмотреть увлекательную борьбу лучших бегунов Европы. Среди зрителей — Жак Дюкло, Максиль Кашен, Доловез Ибарруэн.

В женском забеге на 2.500 метров советские спортсменки оказались вне конкуренции. Первое место заняла Анна Зайцева».

Анна Зайцева была его родная сестра. Шагая по дорогам войны, Петр часто вспоминал всегда веселую, улыбающуюся, быстрой походкой Аню. Еще десять лет назад на маленьком Кемеровском стадионе ее называли «ласточкой Кузбасса». Она была гордостью родного города.

Спорт глубоко вошел в быт, в повседневную жизнь семьи Зайцевых. Старшая работница коксохимзавода Акулина Андреевна Зайцева чаще, чем кто-либо другой, слышала от своих детей странное для обычного лексикона слово: «спринтер», «стайер», «аут», «форвард». Когда вечером Анна, Петя и Федя опаздывали к ужину, мать шла показать их на стадион.

На беговой дорожке кемеровского стадиона Зайцевы стали подвизаться в порядке старшинства. Так о них говорят и рассказывают.

Славные кемеровские спортсмены помнят Анну Зайцеву с 1935 года. Она была чемпионкой физкультурников коксохимзавода выиграла первенство в легкоатлетических соревнованиях города. В беге особенно отличилась Анна Зайцева. Потом эту команду пришлось принять участие в отраслевых легкоатлетических соревнованиях в Днепропетровске.

Отсюда начался триумф молодой спортсменки.

Физкультурники Кузбасса еще не вернулись из Днепропетровска, а в Кемерово уже вышла газета с преувеличенными отзывами об исключительных способностях к бегу Анны Зайцевой. 800 метров она пробегала за 2 минуты 26 секунд.

В 1936 году Зайцеву выгнали сплеча на Выносбирск, а затем в Москву. Там она выиграла первенство во Всесоюзном кроссе имени Ворошилова.

В мае 1937 года Зайцевы получили от Анны письмо, которое позволяло не только жить, но и обещало место в городе. Воспитаннику кемеровского стадиона пришлось принять участие в традиционном кроссе имени газеты «Юманинг».

— Наша Анна едет в Париж, — передавали друг другу радостную новость кемеровские физкультурники.

Сегодня в Кемерово на стадионе «Азот», Праздник в честь Всесоюзного Дня физкультурника откроется парадом, в котором примут участие 6—7 тысяч членов спортивных организаций.

После парада на стадионе «Азот» состоятся массовые гимнастические выступления, спортивные соревнования по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, спортивные игры.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

В заключение будет проведено два футбольных матча.

Потом пришли газеты. Они принесли весть о том, что Анна Зайцева на парижском ипподроме Ле Трамбуэ в беге на дистанцию 2100 метров заняла первое место. Марсель Кампелло вручил бывшей работнице Кемеровского коксохимзавода приз — радио.

Отечественная война крепко вписалась в спортивную жизнь Зайцевой, но не охладила ее любовь к стадиону, беговой дорожке, бескрайней лыжке. Она знала,

что еще придется встать на старт больших соревнований, и тренировалась.

Через 10 месяцев по окончании войны сорок тысяч зрителей на Парижском ипподроме англоязычные «ласточка Кузбасса». Она снова выиграла приз газеты «Юманинг».

Старший брат Анны — Петр Зайцев — бегун, хоккеист и футболист, воспитанник кемеровских спортивных обществ «Рот фронт», «Азот», «Динамо».

В 1937 году он занял одно из первых мест в гонимом бегу на длинные дистанции. В 1938 году вместе с физкультурниками коксохимзавода принимал участие в легкоатлетических соревнованиях ЦК союза химиков в Гельзене. Здесь он в беге на 5.000 метров занял первое место.

Петр Зайцев говорит: — Физкультурная подготовка, тренировочные мускулы, выносливость конечно помогали на фронте. Закалка спортсмена давала возможность лучше бить немцевых захватчиков.

Такое же мнения и брат Петра — Федор Зайцев. Ему физкультурная подготовка и выносливость омолодела не только в боях с японскими самураями.

Сейчас братья Зайцевы — форварты футбольной команды спортивного общества «Азот». В последнем матче с командой «Гольцшид» Петр первым забил пропавшим два гола.

Спортивная справка о семье Зайцевых — неопровержимое доказательство, что в Кузбассе растет и закаляется физически крепкая и сильная молодежь, готовая с честью, вместе со всеми трудящимися области, строить новую сталинскую пятилетку.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

## Привет дорогим землякам

В день физкультурника шло пламенный привет моим землякам — физкультурникам и спортсменам Кемерово и Кузбасса.

Советские физкультурники в годы войны неустанно помогали родные уничтожать гитлеровских захватчиков и добиваться решающей победы над врагом. В дни мирного строительства физкультурники должны неустанно идти вперед, добиваться все новых и новых достижений.

Желаю вам, дорогие товарищи, успехов в строительстве новой сталинской пятилетки, в возрождении былой спортивной славы города.

Сергей КУЗНЕЦОВ, заслуженный мастер спорта, чемпион СССР. Москва, 20 июля. (По телеграфу).

М. НЕБОГАТОВ.

## Другу-физкультурнику

Шади и резвый озорник, Ты любишь еще подостром Футбольный мяч, конки, турник, Еду верхом под ливнем хлестким.

По дальним скалам и лесам Любишь ты совершать прогулки. Ты все хотел изведать сам, Хоть вырост где-то в переулке.

А мир широк. Открыт для всех: Входи в него, руки трогай! И пусть удача и успех Идут с тобой одной дорогой.

Как не завидовать тебе! Веселый, сильный, загорелый, На встречу солнечной судьбе Ты шел с уверенностью смелой.

Любая тяжесть — по плечу! Опасность — выстоит пред ней! И если ты сказал: хочу, То это значит: одолею.

Тебя мы видели везде, Товарищ славный и негордый. Не раз и в спорте и в труде Ты был высокие рекорды.

Потом ты первым принял бой. И стал гвардейским офицером. Мы пом на подвиг шли с тобой, Твоим зажиточным примером.

Не ты ли, друг мой, — стрел, суров, Спокойно, с ловкостью былою — «Ноккаутировал» врагов Штыком, гранатой боевою?

И, восхищаясь не тая, Смеясь, басил: «Скажи на милость! А ведь закалка-то моя И здесь как будто пригодилась...»

Как может родина забыть Про победителя, про сына, Кто смел захватчиков добить В дыму сраженного Берлина!

Прошла война, как туча темн, И солнце всмкнуло за дымом. Ты снова нынче мирный день Встречаешь в городе родимом.

Сегодня светлый праздник твой, Лихой спортсмен, вчерашний воин! В знакомой майке голубой Идешь в строю, высок и строен.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

Среди друзей — себе подставить Идешь. А день — мечты чудесней! И рядом хочешь мне встать, Парад встречая бойкой несей.

## Замечательная игра — баскетбол!

Мне часто говорят: — Хорошие у тебя девушки, Лариса. Эта товарищеская оценка не только за сыгранность по баскетболу, но и за дружбу всего коллектива шло стадиона. Баскетбол является, по выражению мастеров, самым амальгамным — пристрастие к спорту, любви к жизни.

Замечательная игра — баскетбол! В ней оказывается тренировка мышления, ловкости, восстановления подготовленного футуризма. Многие секреты нашей техники раскрываются просто...

Крутятся только на одной площадке — Северю. Правильно восьми человек команды стали регулярные занятия гимнастикой. Вот в прошлую зиму у нас не было своего помещения для тренировки, так мы ходили на спортивные залы других обществ, но занятия не прекращались. Нам знают у металлургов не только в качестве баскетболистов. Я, например, в спортивном обществе комбината состою десять лет. Команда аэроклуба, была инструктором летного дела. Илья Попов и Тая Вараканова — незаурядные летчицы, а Маша Гавриленко, Рафа Маркова и Лия Серебрякова — способные гимнастки.

На спортом не ограничивается наша дружба. Интереснее работой и учебной друг друга. И замечательная — в целях, в учебных аудиториях мы тоже в ряды переходим. В годы войны мне, летчику, не пришлось из-за работы проехать на фронт и в комбината меня перевели за учебную работу в Кузнецкий райком ВПМ(б). Илья Попов — машинист паровых турбин теплоэлектростанции, Тая Вараканова — оператор релейки, Лия Пронина — лаборант. Трое из нас — студенты третьего и четвертого курсов Сибирского металлургического института. Бесе Марковой осталась один год учебно, скоро будет инженером. Одна Надя Кавкина остается у нас «спортивно-учебной» — домашней хозяйкой.

В 1944 году началась спортивная летопись нашей команды — мы застали кубок области по баскетболу. Пешкой был счет — 19:8. На следующий год кубок вновь остался у нас, а результат улучшился 46:6. Этому способствовала помощь в Свердловске, где играли с командой мастеров «Динамо», а у баскетболистов Минички выиграла товарищеский матч со счетом 30:17.

Получая кубок, я думаю, моя команда заволадевала товарищеской и весь коллектив кузнецких металлургов, что драгоценная победа останется на всегда у нас. Для этого, но изложены результаты прошлого года. Кубок надо завоевать в противной команде. Команда к нам энергично готовится. Девушки все дни проводят в оживленном доме отдыха за городом, к вечеру у нас и спешу к ним. В победе не сомневаемся.

На днях сидят на товарищескую встречу к уральцам Прокопьевска и, хотя многие основные игроки у нас отсутствуют, шахтеров победили со счетом 45:11.

Нынешнее спортивное лето будет интересным. Кузнецкий комбинат включен в число участников предстоящей олимпиады 100 замков страны. Пройдет телеграмма от Центрального совета спортивного общества о первом календарном матче с одной из производных команд.

Выиграем местные встречи — подем показать свои спортивные достижения в Ленинград. Во Всесоюзной спартакиаде участвует много городов, чемпионы, трижды орденоносный Киринский завод в Ленинграде. Высоко и нам предстоит выступление — трижды орденоносные металлурги Кузбасса. Форму своего спортивного клуба будем защищать крепко, так же, как отстаиваем для металлургов в шахтах и виституте.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

## БОКСЕРЫ

Рабочие вышлели гурьбой до дров, примостившись кто где мог. Произошли бой боксеров команды спортивного общества «Гольцшид». На ринг вышел слесарь механической мастерской Лаврентьев и забойщик Лебедев. Оба выступающие по группе легчайшего веса. Дутья на работе неравнодушно наблюдают сражение. Раздаются голоса подкалывающих:

— Выраво, выраво бой его... По-шаховски в грудь души, пуская знает на них.

Лаврентьев хорошо работает боксом и умело навязывает свою тактику боя.

Всего за ринг стали слесарь участка подземного транспорта Братанов и студент горного техникума Козлов. Секунданта берут две пары дуэльных кордебных перчаток. Пока кулак не совсем привычно входит в перчатку и секунданты зашуровывают ее Братанов волновался, как он на фронте так же водворялся перед первым рукопашным боем, но тогда он видел перед собой не товарища, а ненавистного врага, и волею его понятия. А вот теперь, хотя знает, что противник сильнее, но вель хочется на глазах у всех шахтеров одержать победу.

И от этой мысли у него сильнее билось сердце и больше прилила кровь к лицу. Он думал об одном: лишь бы нанести первый удар правильно. Козлов

первый начинает атаку, по Братанов нацелу. Он легко и быстро заливает по лицу. 30 секунд пролетели мигновено. Братанов азартно бросается на «противника» и тот чувствует умение и силу братаиновских ударов.

— Воля, слева, слева его... По не успева услышать звуков сертов, он легко сбывает левой руткой, словно пушечным ударом, своего противника.

Через глазами шахтеров пролетит итереснейшее сражение омынного боксера на выносокыикума Аммана, обладающего сильным ударом слева, против быстрого молодого боксера Александрия Бахляна.

Талантливый и молодой боксер Сергей Борков, обладающий совокупительным ударом и крепким правым. Три раза Борков выстоял на ринге, и все три раза его колапширующие удары врагов приносили ему победу.

Очень способны, вслепый по-своему, молодые боксеры Перфильев, Козлов, потопственные горняк Герман, Горбунов, Смирнов. Очень десало, что этот увлекательный вид спорта, привлекающий большое количество шахтеров, не поддерживается в райкоме союза угольников.

На шахтах Ашеров-Оуленова оозана одна группа боксеров в количестве 30 человек, а желающих только на одной шахте 9-15 более 100 горняков. Группа боксеров не обеспечивает спортивнатарем. Идетя все го пары перчаток, ни одной тушки и мешка, ни одной пары тапочек, и часто можно видеть, когда на тренировку боксеры выходят в шахтерских чунках.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

А. МИЩЕНКО.

топись нашей команды — мы застали кубок области по баскетболу. Пешкой был счет — 19:8. На следующий год кубок вновь остался у нас, а результат улучшился 46:6. Этому способствовала помощь в Свердловске, где играли с командой мастеров «Динамо», а у баскетболистов Минички выиграла товарищеский матч со счетом 30:17.

Получая кубок, я думаю, моя команда заволадевала товарищеской и весь коллектив кузнецких металлургов, что драгоценная победа останется на всегда у нас. Для этого, но изложены результаты прошлого года. Кубок надо завоевать в противной команде. Команда к нам энергично готовится. Девушки все дни проводят в оживленном доме отдыха за городом, к вечеру у нас и спешу к ним. В победе не сомневаемся.

На днях сидят на товарищескую встречу к уральцам Прокопьевска и, хотя многие основные игроки у нас отсутствуют, шахтеров победили со счетом 45:11.

Нынешнее спортивное лето будет интересным. Кузнецкий комбинат включен в число участников предстоящей олимпиады 100 замков страны. Пройдет телеграмма от Центрального совета спортивного общества о первом календарном матче с одной из производных команд.

Выиграем местные встречи — подем показать свои спортивные достижения в Ленинград. Во Всесоюзной спартакиаде участвует много городов, чемпионы, трижды орденоносный Киринский завод в Ленинграде. Высоко и нам предстоит выступление — трижды орденоносные металлурги Кузбасса. Форму своего спортивного клуба будем защищать крепко, так же, как отстаиваем для металлургов в шахтах и виституте.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.

Лариса КОПЫЛОВА, капитан баскетбольной команды «Металлург Востока», чемпион Кузбасса 1944—45 годов.



На снимке: физкультурница Кемеровской спортивной школы молодежь Шевченко Зоя Петровна. Фото И. Малышевского.

## За честь общества «Медик»

На протяжении почти полутора десятков лет члены прокопьевского спортивного общества «Медик» в различных спортивных соревнованиях отлично защищают честь и достоинство своего общества, своего шахтерского города.

За этот срок прокопьевские медики участвовали почти в 150 соревнованиях по легкой атлетике и лыжам, большинство из них были нами выиграны. Мы — победители ряда всесоюзных, областных и городских первенств и рекордов. За это обком физкультурники, ВПСИС, а также Центральный совет спортивного общества «Медик» только за последние пятьлетие наградили наш многоточный коллектив 23 грамотами.

В первом квартале прошлого года, во всесоюзном соревновании низовых коллективов физкультуры мы завоевали третье место и грамоту ВПСИС. В соревнованиях весенне-летнего периода прокопьевский «Медик» завоевал первое всесоюзное первенство, вторую грамоту ЦК профсоюза и Красное переходящее знамя ВПСИС.

Счет побед нынешнего года мы открыли на смешанной городской эстафете в годовщину Дня победы на Гельманей. Участники проносили свою эстафету до 8,5-километровой дистанции за 34 минуты, опередив свои прежние показатели на 45 секунд. В финале профсоюзно-комсомольского кросса мы заняли три первых места из четырех. Эту новую победу обеспечили коллективному нашу отличные спортсмены: т. Манахов, Колотушкина, Петрова и Фофанова.

Из 24 участников областного соревнования по легкой атлетике от нашего общества 16 были от спортивного общества «Медик». Это преимущество обеспечило Прокопьевску первое место по Кузбассу. Кроме того, легкоатлеты нашего общества обеспечили из этих соревнований 8 областных рекордов и 7 новых мест.

Сейчас 8 лучших спортсменов общества, в том числе брат Георгий, а также тт. Исарова, Корик и другие готовятся к знаменитым соревнованиям по легкой атлетике.

Ф. ИСАЕВНО, председатель прокопьевского спортивного общества «Медик».

## Рекорды области по легкой атлетике

### Выступление Карделя на сессии Народной скупщины Югославии

БЕЛГРАД, 17 июля. (ТАСС). Сегодня заместителем премьер-министра Югославии Э. Кардель выступил на совместном заседании обеих палат Народной скупщины с ответа на запросы депутатов Меушковица и Бранчица.

Упомянув в начале своего выступления, что маршал Тито и другие официальные представители уже заявляли о том, что югославское правительство не согласно с некоторыми решениями Совета Министров Иностранцев Дел, в первую очередь по вопросу о границе между Югославией и Италией, Кардель затем дал подробное обоснование, почему эти решения Югославия считает несправедливыми. «Во всяком случае», — заявил Кардель, — в Италии остается значительно больше югославцев, чем итальянцев в Югославии. И это означает этнической границей или этническим равновесием.

Кардель подчеркнул, что Югославия не претендовала ни на что чужое. Югославия не претендовала также и на стратегические позиции на итальянской территории, хотя она и имела на это моральное право, если принять во внимание роль югославского народа в войне. Кардель заявил, что Югославия построена на истинно-демократических принципах самоуправления и равноправия народов. Поэтому мы выдвигаем наши пограничные требования с ясным пониманием полной моральной ответственности. Мы выдвигаем такие требования, что история никогда не сможет обвинить нас в том, что мы, используя положение победителя в войне, требовали того на что не имели морального права и что не соответствует принципам истинной демократии и национальной свободы и самоуправления. Честно, а не как империалистические торгаша, выдвинули мы свои требования, и на каждую вилку земли, которую мы требовали, наш народ что раз имеет право. Нам в Париже сказали: чего вы жалуетесь, мы даем вам три четверти Югославии Крайна. А мы ответили и сегодня вновь отвечаем: никто ничего не дает Югославии. Югославия Крайна на протяжении тринадцати веков была землей нашего народа и только 25 лет находилась в руке итальянского империализма.

Далее Кардель охарактеризовал как несостоятельный тезис западных союзников об «этническом равновесии». «Понятие этнической границы», — сказал он, — может быть только одно — это граница между компактно населенной итальянской и компактно населенной югославской территориями. Эта граница идет вдоль рубежа Фурчунской провинции на север. Это линия более или менее точно отмечает все объективные этнические карты Европы, и мы требуем провести границу между Югославией и Италией именно на этой основе.

Исходя из всех этих обстоятельств, — продолжал Кардель, — Советский Союз решительно и ясно поддерживает требования Югославии. Не имея никаких других тенденций, кроме желания поддерживать своего союзника честно и храбро борясь с империализмом.

### Заседание подготовительного комитета по созыву славянского конгресса

БЕЛГРАД, 19 июля. (ТАСС). 18 июля в Белграде состоялось заседание подготовительного комитета по созыву славянского конгресса. В работе подготовительного комитета приняли участие делегация от СССР, Польши, Чехословакии, Болгарии и Югославии.

Подготовительный комитет принял решение о созыве славянского конгресса 8 декабря 1946 года в г. Белграде. В состав делегации от каждой славянской страны с правом решающего голоса должно войти 20 человек.

Комитет решил пригласить для участия в конгрессе в качестве гостей представителей лужичских сербов и представителей славянских организаций США, Канады, Австралии, Франции и стран Латинской Америки (от 2 до 5 представителей от каждой страны).

Намерен следующий порядок для конгресса: 1) славянские народы в борьбе за мир и демократию; 2) вклад славянских народов в современную мировую культуру; 3) организационные вопросы.

Задачами создаваемого славянского конгресса является развитие связей между славянскими народами в целях укрепления демократии в Европе и во всем мире в борьбе с остатками фашизма, а также в целях укрепления международного мира и безопасности.

### Декларация венгерского национального фронта независимости

БУДАПЕШТ, 19 июля. (ТАСС). Закончилась совещание представителей партий правительственной коалиции. Местная пресса отмечает, что на межпартийном совещании, длившемся несколько дней и проходившем в духе уверенности единства между партиями левого блока и независимой партией мелких сельских хозяев, достигнуто соглашение по всем принципиальным вопросам относительно общей политической линии коалиции. Местные органы власти опубликовали декларацию от имени венгерского национального фронта независимости.

Партия венгерского национального фронта независимости, говорится в декларации.

### Прием Коларовым делегации франкийских боевиков и переселенцев

СОФИЯ, 19 июля. (ТАСС). 16 июля председатель Народного собрания Василь Коларов принял делегацию франкийских боевиков и переселенцев из Болгарии. Делегация рассказывает Коларову о деятельности организации, направленной в первую очередь на защиту интересов франкийцев. Одобряя эту деятельность, Коларов заявил, Болгария решительно и обоснованно настаивает перед Советом Министров Иностранцев Дел в Париже на возвращении Западной Франции Болгарии. Совет четырех Министров Иностранцев решил предложить болгарскому правительству возможность принять перед

Мирной конференцией свои аргументы по этому вопросу. Неспособность отделить Западной Франции от Болгарии является, и поэтому наше требование о ее возвращении встречает ситуации демократических кругов Запада.

Указав на значительный вклад болгарского народа в победу над фашизмом и отмечав участие болгарской армии в освобождении Югославии и Франции от германских войск, Коларов заявил: «Все это не может не быть принято во внимание при заключении окончательного мира».

### К вопросу о советских рекомендациях о рабочем законодательстве в Японии

ТОКИО, 17 июля. (ТАСС). Вчера в Токио состоялся пресс-конференция союзных и японских корреспондентов, организованная отделом печати при представительстве СССР в Союзе Советов для Японии. На конференции было оглашено заявление, в котором указывается, что сообщение экономического отдела Верховного командования, опубликованное в японских газетах, полностью подтверждает современность и обоснованность рекомендаций по рабочему законодательству в Японии, представленных советским представителем в Союзе Советов. Как вытекает из этого сообщения, рабочее законодательство в Японии находится в процессе создания, и большая часть рекомендаций, выданных советским представителем в Союзе Советов для Японии, далека от реализации. Из сообщения научно-экономического отдела Верховного командования вытекает также, что большая часть предложений, представленных генерал-лейтенантом Деревиков, не отражена в рабочем законодательстве Японии.

Рекомендации по рабочему законодательству, представленные советским представителем в Союзе Советов для Японии, являются в основном предложениями по созданию системы рабочих законодательства, давно уже реализованного в таких демократических странах, как Англия, Франция и в больших масштабах в Соединенных Штатах. Поскольку в Японии нет никаких демократических традиций и японские рабочие

абсолютно лишены элементарных прав, советский представитель в Союзе Советов для Японии считает особо необходимым и важным помочь скорейшему осуществлению в Японии прогрессивного рабочего законодательства, основанного на богатом опыте демократических стран.

В заявлении говорится, что научно-экономический отдел Верховного командования тщетно пытается доказать, будто советские рекомендации являются «ненужными», ибо они либо практически где-то реализованы, либо включены в некоторые проекты, которые должны быть реализованы. Тем не менее, заявляя, что статьи, подобные тем, которые содержатся в советских рекомендациях, уже реализованы или будут реализованы в ближайшем будущем, научно-экономический отдел Верховного командования сам отвечает на выданные некоторыми лицами неуклюжие обвинения, заключающиеся в том, что рекомендации по рабочему законодательству в Японии, представленные советским представителем в Союзе Советов для Японии, якобы носят пропагандистский и «коммунистический» характер. Вот почему сообщение научно-экономического отдела Верховного командования оказалось весьма полезным, поскольку оно еще раз показывает, как много еще должно быть сделано в Японии для того, чтобы рабочее законодательство в этой стране осуществлялось в соответствии с общепризнанными элементарными принципами рабочего законодательства в демократических странах.

### О численности американской регулярной армии

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что, по имеющимся сведениям, на закрытом заседании сенатской комиссии по военным делам, состоявшемся 16 июля, армейские офицеры, работающие в области планирования, предложили проект создания регулярной армии США мирного времени численностью в 1 млн. человек. (Термин «регулярная армия» относится к профессиональным солдатам в отличие от призывников). План предусматривает наличие 400 тысяч человек в составе военно-воздушных сил, 300 тысяч — в наземных войсках, 175 тысяч — в частях обслуживания (снабжение, транспорт и т. д.) и 125 тысяч человек, проходящих подготовку.

Представители армии генералы Коллинз и Норстад рекомендуют также, чтобы численность постоянного офицерского состава мирного времени равнялась по крайней мере 100 тыс. человек, включая, помимо 50 тыс. профессиональных офицеров, еще 50 тыс. из национальной гвардии и частей резерва. Кроме того, они выдвинули планы создания «организованных резервов» численностью в 200 тыс. человек и национальной гвардии, насчитывающей в общей сложности 650 тыс. человек, находящихся в полной мобилизационной готовности.

По имеющимся сведениям, план организации военно-воздушных сил предусматривает создание 70 постоянных групп, из которых 28, насчитывающих от 5 до 6 тыс. человек каждая, будут расположены на базах Панамы, Гавайских островов и Аляски. Кроме воздушных сил, на этих базах будут находиться также 4 дивизии наземных войск численностью по 15 тыс. человек каждая.

### ПОЛЕТ АМЕРИКАНСКОГО САМОЛЕТА НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс сообщает из Эдмонтона (провинция Альберта, Канада), что сверхзвуковой бомбардировщик «Летающая крепость» с герметической закрытой кабиной совершил полет из Фарбенкса на Северный полюс и обратно. На борту самолета находилась команда в 12 человек. Полет от Фарбенкса до Северного полюса и обратно, совершенный на высоте около 9 км., продолжался 23 часа.

### ПРОЕКТ РЕКОРДНОГО БЕСПОСАДНОГО ПЕРЕЛЕТА СВЕРХМОЩНОЙ «ЛЕТАЮЩЕЙ КРЕПОСТИ»

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). Как сообщает Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, офицеры армейской авиации США заявили представителям печати, что предполагается провести беспосадочный перелет на дистанцию в 16 тыс. км. на сверхзвуковой «Летающей крепости» («Б-29»). Маршрут перелета посылу — Канч через магнитный Северный полюс — это будет самый длинный беспосадочный перелет всех совершившихся до сих пор. Дата перелета еще не установлена. Предполагается, что перелет будет совершен за 43 часа.

### ПОРАЖЕНИЕ УИЛЕРА НА ПЕРВЫХ ВЫБОРАХ НА ШТАТЕ МОНТАНА

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). На первых выборах демократической партии в штате Монтана 17 июля известным реакционным деятелем, членом комитета «Америка прежде всего» Уилер не был избран кандидатом на пост сенатора от демократической партии. Победу одержал бывший судья штата Эриксон, который добился избрания его кандидатом при поддержке конгресса производственных профсоюзов, американской федерации труда и независимых железнодорожных профсоюзов, а также при поддержке «национального фермерского союза». Результаты этих выборов приобретают особый интерес в связи с тем, что Трумэн вмешался в кампанию в штате Монтана, написав письмо, в котором он осуждал лиц, критиковавших Уилера за его позицию в вопросе о трудовых конфликтах.

### АКТИВИЗАЦИЯ ФАШИСТСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ В ГОЛЛАНДИИ

ГААГА, 18 июля. (ТАСС). Голландская печать уделяет сегодня большое внимание предстоящему освобождению из концлагерей в связи с объявленной амнистией 45 тысяч фашистов. Демократические круги Голландии обеспокоены этим обстоятельством, ибо в результате этой амнистии еще более усилится деятельность подпольных фашистских организаций, которые уже в настоящее время проявляют большую активность. Недавно фашисты пригласили в редакцию газеты «Де вригелд» анонимное письмо, в котором призыв о своем намерении продолжать ожесточенную борьбу против демократии.

### Кинотеатр «МОСКВА» — 21 июля — «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK»

Сеансы: (Большой зал): 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера. Малый зал: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. веч. Перед сеансами выступают дуэты Всесоюзного конкурса вокалистов Наила Рахматуллы.

Кемеровский кооперативский техникум Министерства черной металлургии производит набор студентов на 1946—1947 учебный год.

В техникум готовит: техникум-технологический — срок обучения 4 года; техникум-агрохимический — срок обучения 4 года; техникум по специальности «Химическая промышленность» — срок обучения 3 года. Для лиц с 10-летним образованием срок обучения 2 года. Попробуйте условия о приеме можно получить в техникуме ежедневно с 9 ч. до 12 ч. Адрес: г. Кемерово, ул. Карла Маркса, № 29. Тел. №№ 3.51 и 9-97.

Дирекция.

не абсолютно лишены элементарных прав, советский представитель в Союзе Советов для Японии считает особо необходимым и важным помочь скорейшему осуществлению в Японии прогрессивного рабочего законодательства, основанного на богатом опыте демократических стран.

В заявлении говорится, что научно-экономический отдел Верховного командования тщетно пытается доказать, будто советские рекомендации являются «ненужными», ибо они либо практически где-то реализованы, либо включены в некоторые проекты, которые должны быть реализованы. Тем не менее, заявляя, что статьи, подобные тем, которые содержатся в советских рекомендациях, уже реализованы или будут реализованы в ближайшем будущем, научно-экономический отдел Верховного командования сам отвечает на выданные некоторыми лицами неуклюжие обвинения, заключающиеся в том, что рекомендации по рабочему законодательству в Японии, представленные советским представителем в Союзе Советов для Японии, якобы носят пропагандистский и «коммунистический» характер. Вот почему сообщение научно-экономического отдела Верховного командования оказалось весьма полезным, поскольку оно еще раз показывает, как много еще должно быть сделано в Японии для того, чтобы рабочее законодательство в этой стране осуществлялось в соответствии с общепризнанными элементарными принципами рабочего законодательства в демократических странах.

### ПЕРВАЯ ССУДА США В СЧЕТ ЗАЙМА АНГЛИИ

ВАШИНГТОН, 19 июля. (ТАСС). Министр финансов США Снайдер объявил, что первая ссуда Соединенных Штатов в размере 300 млн. долларов в счет займа Англии будет внесена в федеральный резервный банк 18 июля. Снайдер заявил, что англичане попросили предоставить им эту сумму через несколько часов после того, как Трумэн подписал законопроект о предоставлении займа Англии.

### ОБРАЩЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ УЧЕНЫХ К ПАЛАТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). Группа видных ученых-специалистов по вопросам атомной энергии, членов «Национального» комитета гражданского контроля над атомной энергией, в котором привлекала палату представителей быстро одобрить законопроект, отстраняющий военных от контроля над атомной энергией. Это заявление подписали ученые Эйвистейн, Урей, Хогнес, Аллисон, Вигдер, Силлард, Даниэлс. Ученые требуют, чтобы палата представителей одобрила законы, которые дали бы науке возможность «процветать в будущем в атмосфере свободы».

### ПРОТЕСТ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 19 июля. (ТАСС). Агентство АНП передало сегодня из Батавии, что индонезийские республиканские власти заявили англо-голландскому командованию в Индонезии протест против использования японских войск в районе Бангунга, а также против оторочки эвакуации японцев из средней части Явы.

### РЕШЕНИЕ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ЮНРРА

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед Пресс, Дальневосточное отделение администрации помощи и восстановления объединенных наций (ЮНРРА) одобрило отчет подкомиссии для представления его председателю сессии Совета ЮНРРА в Жереве. В отчете говорится, что особые районы Китая, управляемые коммунистами, не получают справедливой доли помощи от ЮНРРА.

### ИНФЛЯЦИЯ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 19 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Шеньбао», по данным министерства финансов Китая, сумма денежных знаков, находящихся в обращении, достигла 1 триллиона китайских долларов.

### УВОЛНЕНИЕ ИЗ БОЛГАРСКОЙ АРМИИ 245 ПРОФАШИСТСКИХ ОФИЦЕРОВ

СОФИЯ, 18 июля. (ТАСС). По решению совета министров, подтвержденному указом регента, из армии уволены первая группа офицеров в количестве 245 человек, скомпрометировавших себя связями с фашизмом.

### В допущенное постановление СНК СССР от 9 января 1946 года № 31, Совет Министров СССР распоряжением № 196 от 2 июля 1946 года обязал все министерства и ведомства (включая предприятия и учреждения) с 1 июля 1946 года сдавать на базу Главснаббеса освобождающийся из подорожных, оборудования и разных материалов деревенному тару.

Тара должна вывозиться за базу Главснаббеса. За невозможностью вывоза тара будет вывозиться в порядке очереди. Для приема деревенской тары открыты базы в городах: Кемерово, Сталинск, Мариинск, Анжеро-Судженск и Тонкино. За справками обращаться в Кемеровское управление Главснаббеса, Красноярская ул., № 39, телефон 17-21.

Кемеровской базе «Обсгастроном»: опытный товаровед, бухгалтер, заочник, кузнец, шофер, грузчики, рабочие склада.

Обращаться: г. Кемерово, угол Томской и Октябрьской

В допущенное постановление СНК СССР от 9 января 1946 года № 31, Совет Министров СССР распоряжением № 196 от 2 июля 1946 года обязал все министерства и ведомства (включая предприятия и учреждения) с 1 июля 1946 года сдавать на базу Главснаббеса освобождающийся из подорожных, оборудования и разных материалов деревенному тару.

Тара должна вывозиться за базу Главснаббеса. За невозможностью вывоза тара будет вывозиться в порядке очереди. Для приема деревенской тары открыты базы в городах: Кемерово, Сталинск, Мариинск, Анжеро-Судженск и Тонкино. За справками обращаться в Кемеровское управление Главснаббеса, Красноярская ул., № 39, телефон 17-21.

Кемеровской базе «Обсгастроном»: опытный товаровед, бухгалтер, заочник, кузнец, шофер, грузчики, рабочие склада.

Обращаться: г. Кемерово, угол Томской и Октябрьской

В допущенное постановление СНК СССР от 9 января 1946 года № 31, Совет Министров СССР распоряжением № 196 от 2 июля 1946 года обязал все министерства и ведомства (включая предприятия и учреждения) с 1 июля 1946 года сдавать на базу Главснаббеса освобождающийся из подорожных, оборудования и разных материалов деревенному тару.

Тара должна вывозиться за базу Главснаббеса. За невозможностью вывоза тара будет вывозиться в порядке очереди. Для приема деревенской тары открыты базы в городах: Кемерово, Сталинск, Мариинск, Анжеро-Судженск и Тонкино. За справками обращаться в Кемеровское управление Главснаббеса, Красноярская ул., № 39, телефон 17-21.

Кемеровской базе «Обсгастроном»: опытный товаровед, бухгалтер, заочник, кузнец, шофер, грузчики, рабочие склада.

Обращаться: г. Кемерово, угол Томской и Октябрьской

### Прозаседавшиеся

Управляющий Ленинск-Кузнецкой котельной Заготжирсырье тов. Уфимцев полагал в портфель две банки консервов, лежал на полу, захватил подушку-думку, полотенце, мыло и зашагал на заседание райполкома. Его вопрос стоял последний.

В исполкоме царило деловое оживление, смешанное с легким испугом. Присутствующие смущенно косились на вышедшую новостку дня и в панике произносили одно слово:

— Здорово!

Председательствующий постукал карандашом по грабнику, попросил не курить и открыл заседание.

Первые три доклада — «О зимовке скота», «Проведение школьных каникул» и «О подготовке школ к новому учебному году» вызвали объясненные прения.

Деловито был обсужден бюджет района. Но когда заступали еще три доклада и стали утверждать годовые отчеты семи колхозов, заседательские штаны улеглись. Люди мало понимающими глазами смотрели на сонного председателя, а «предыдущие» докладчики с чувством исполненного долга просто опали.

Тов. Уфимцев доел консервы, сладко зевнул и уютно устроился на трех стульях.

Тринадцатым вопросом стоял доклад о работе детских яслей, четырнадцатым — о распределении семян овощных культур. Доклады вызвали легкий храп всего зала.

Многие сналы поджали. Только что вернувшийся из командировки секретарь

и сердце далеких потомков, и составил глубокую идею и увлекательное содержание фильма.

«Каменный цветок» — важный этап творческой биографии постановщика фильма, режиссера А. Птушко. Заслуживает похвалы актерский ансамбль фильма. Одухотворенно, на глубоких внутренних переживаниях проводит роль мастера Даниила молодой актер В. Дружинин. Много непосредственности и обаяния в игре Е. Деревшиковой, исполняющей роль Кати — весты Даниила.

Особо следует отметить исполнительницу роли хозяйки Медной горы — заслуженную артистку, лауреата Сталинской премии Тамару Макарову. Актрисе удалось найти и тонкие детали внешнего рисунка, и интонационные особенности для передачи самой сущности образа. Ее хозяйка Медной горы сверкает отблесками всех светлых сокровищ, она прекрасна в своем гомодом спокойствии, в сознании своего могущества. Но жутким холодом веет от ее безостановочной красоты, и не может Даниюло променять животворящее тепло земной любви на все чары каменной девы.

Ярко и выразительно играют в фильме М. Троицкая (Проклятый), А. Кальбер (дед Сильван) и М. Янши (барский приказчик Северьян).

Хороша в фильме музыка Шварца, в которой композитор использовал народные мелодии.

Картина «Каменный цветок», идущая сейчас на экранах Кузбасса, — бесспорная удача студии «Мосфильм». Она посылает о радости и поэзии человеческого труда. Она доносит до зрителя и глубокую поэтичность народной легенды, и большую идею, заложенную в ней: эта идея — всеполюющая сила русского человека.

И вот услышанный от делов сказ о каменном цветке увлек юного мастера камнереза Даниюло во владение «хозяйки медной горы». Предельная всепрямость, рисунка свободой и жизнью, Даниюло хочет увидеть, как распускается этот цветок, — увидеть, чтобы познать душу камня и создать причудливые вазы из уральских камней.

Это благородное стремление к совершенству, страстное желание создать то, что переживет мастера и будет радовать глаз

Вашингтон, 19 июля. (ТАСС). Министр финансов США Снайдер объявил, что первая ссуда Соединенных Штатов в размере 300 млн. долларов в счет займа Англии будет внесена в федеральный резервный банк 18 июля. Снайдер заявил, что англичане попросили предоставить им эту сумму через несколько часов после того, как Трумэн подписал законопроект о предоставлении займа Англии.

### ОБРАЩЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ УЧЕНЫХ К ПАЛАТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). Группа видных ученых-специалистов по вопросам атомной энергии, членов «Национального» комитета гражданского контроля над атомной энергией, в котором привлекала палату представителей быстро одобрить законопроект, отстраняющий военных от контроля над атомной энергией. Это заявление подписали ученые Эйвистейн, Урей, Хогнес, Аллисон, Вигдер, Силлард, Даниэлс. Ученые требуют, чтобы палата представителей одобрила законы, которые дали бы науке возможность «процветать в будущем в атмосфере свободы».

### ПРОТЕСТ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 19 июля. (ТАСС). Агентство АНП передало сегодня из Батавии, что индонезийские республиканские власти заявили англо-голландскому командованию в Индонезии протест против использования японских войск в районе Бангунга, а также против оторочки эвакуации японцев из средней части Явы.

### РЕШЕНИЕ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ЮНРРА

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед Пресс, Дальневосточное отделение администрации помощи и восстановления объединенных наций (ЮНРРА) одобрило отчет подкомиссии для представления его председателю сессии Совета ЮНРРА в Жереве. В отчете говорится, что особые районы Китая, управляемые коммунистами, не получают справедливой доли помощи от ЮНРРА.

### ИНФЛЯЦИЯ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 19 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Шеньбао», по данным министерства финансов Китая, сумма денежных знаков, находящихся в обращении, достигла 1 триллиона китайских долларов.

### УВОЛНЕНИЕ ИЗ БОЛГАРСКОЙ АРМИИ 245 ПРОФАШИСТСКИХ ОФИЦЕРОВ

СОФИЯ, 18 июля. (ТАСС). По решению совета министров, подтвержденному указом регента, из армии уволены первая группа офицеров в количестве 245 человек, скомпрометировавших себя связями с фашизмом.

В допущенное постановление СНК СССР от 9 января 1946 года № 31, Совет Министров СССР распоряжением № 196 от 2 июля 1946 года обязал все министерства и ведомства (включая предприятия и учреждения) с 1 июля 1946 года сдавать на базу Главснаббеса освобождающийся из подорожных, оборудования и разных материалов деревенному тару.

Тара должна вывозиться за базу Главснаббеса. За невозможностью вывоза тара будет вывозиться в порядке очереди. Для приема деревенской тары открыты базы в городах: Кемерово, Сталинск, Мариинск, Анжеро-Судженск и Тонкино. За справками обращаться в Кемеровское управление Главснаббеса, Красноярская ул., № 39, телефон 17-21.

Кемеровской базе «Обсгастроном»: опытный товаровед, бухгалтер, заочник, кузнец, шофер, грузчики, рабочие склада.

Обращаться: г. Кемерово, угол Томской и Октябрьской

В допущенное постановление СНК СССР от 9 января 1946 года № 31, Совет Министров СССР распоряжением № 196 от 2 июля 1946 года обязал все министерства и ведомства (включая предприятия и учреждения) с 1 июля 1946 года сдавать на базу Главснаббеса освобождающийся из подорожных, оборудования и разных материалов деревенному тару.

Тара должна вывозиться за базу Главснаббеса. За невозможностью вывоза тара будет вывозиться в порядке очереди. Для приема деревенской тары открыты базы в городах: Кемерово, Сталинск, Мариинск, Анжеро-Судженск и Тонкино. За справками обращаться в Кемеровское управление Главснаббеса, Красноярская ул., № 39, телефон 17-21.

Кемеровской базе «Обсгастроном»: опытный товаровед, бухгалтер, заочник, кузнец, шофер, грузчики, рабочие склада.

Обращаться: г. Кемерово, угол Томской и Октябрьской

исполкома склонил голову над протоколом и время от времени испуганно спрашивал:

— Какая это станция?..

В окно комнаты, где шло заседание, робко заглянула солнышко. Председатель вел разбудить кооператоров и был заслушан тридцатый вопрос «О работе кооперации и райпотребсоюза».

Последним сделал доклад отлично вышедший и свежий, как огурчик, тов. Уфимцев. Умудренный опытом он даже не забыл фразу «На сегодняшний день» заменить экспромтом на вчерашнее число. Тов. Уфимцев давно работает в Ленинск-Кузнецком районе и с оттопленным заседательским исполкома — стреляный воробей.

Мы видели протокол этого исторического заседания. В нем зафиксировано 37 больших и малых вопросов. В последующем протоколе Ленинск-Кузнецкого исполкома от 28 июня значится, что было рассмотрено свыше 50 вопросов.

Владимир Маяковский писал о любителях заседаний:

«Присиде собраний двести. Дни летят, недели тают... Аж мольба натоп на месте, на котором заседают».

Нам кажется, что блуждающий смех поэта вполне может быть направлен по адресу упомянутых исполкомцев.

Е. ПОПОВ,

### «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK»

Фильм «Каменный цветок» переносит на экран образы тех уральских сказок, которые с таким искусством запечатлел П. Бажов.

Чудесная книга уральских сказок П. Бажова «Малахитовая шкатулка» была и поныне остается дорогим подарком для почитателей Бажова. В нем воссоздан величественный селод Урал. Здесь причудливо сплетаются реальность и фантастика, элементы подлинного быта старых уральских горняков и вековые мечты рабочего люда о волевой, справедливой жизни, о радости свободного созидательного труда.

Образные, поэтические сказки дают богатейший материал для кино. В основу фильма «Каменный цветок» положены два сказа Бажова — о старом мастере камнереза, Проклятый и его ученике Даниюло.

Крепостной пастухом, не раз жестоко поротый на барской коношне, Даниюло становится замечательным камнерезом. Он — настоящий художник, выскатый, неуловимый, озорной, озорным стремлением к неслыханному совершенствованию. Его мечта — показать людям полную силу камня — как будто уже исполнилась: выточенная им ваза в форме цветка восмещает самых искусных, требовательных мастеров. Но ему кажется, что задуманное не удалось, что нет живой красоты в его творении.

И вот услышанный от делов сказ о каменном цветке увлек юного мастера камнереза Даниюло во владение «хозяйки медной горы». Предельная всепрямость, рисунка свободой и жизнью, Даниюло хочет увидеть, как распускается этот цветок, — увидеть, чтобы познать душу камня и создать причудливые вазы из уральских камней.

Это благородное стремление к совершенству, страстное желание создать то, что переживет мастера и будет радовать глаз